



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
СУЗУНСКОГО РАЙОНА**

**ВТОРОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ  
(ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТОЙ СЕССИИ)**

**От 15.05.2014**

**№ 241**

**Об отчете начальника  
Отдела МВД России по Сузунскому району  
за 2013 год**

Заслушав отчет начальника Отдела МВД России по Сузунскому району об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Сузунскому району за 12 месяцев 2013 года и задачах на предстоящий период 2014 года, представленный Совету депутатов Сузунского района в соответствии со статьей 16 Устава Сузунского района, Совет депутатов Сузунского района

**РЕШИЛ:**

1. Отчет начальника Отдела МВД России по Сузунскому району об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Сузунскому району за 12 месяцев 2013 года и задачах на предстоящий период 2014 года принять к сведению.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета депутатов

**В.К. Теряев**

**Об итогах оперативно - служебной деятельности Отдела МВД России  
по Сузунскому району за 2013 год и задачах на предстоящий период 2014 года**

Деятельность Отдела МВД России по Сузунскому району в 2013 году была направлена на выполнение требований Директивы Министра внутренних дел Российской Федерации от 31 октября 2012 года №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2013 году», иных нормативных актов МВД России и Главного управления МВД России по Новосибирской области, а также Плана работы Отдела на 2013 год по выполнению служебных задач, направленных на укрепление законности, защиту прав и свобод человека и гражданина.

В этих целях Отделом МВД проводился ряд организационных, практических и целевых мероприятий.

**Состояние преступности**

Уровень преступности в рассматриваемом периоде на территории района продолжал снижаться и составил 148,5 преступления на 10 тыс. населения, что ниже среднего показателя по районам области на 19,1% (183,6). В процентном отношении снижение по району составило 13,4%.

В прошедшем году кардинальных изменений в структуре и динамике преступности не наблюдалось. Общий объем зарегистрированных преступлений уменьшился на 13% и составил 484 преступления. Более чем на 20 процентов (20,5%) снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (94 против 110).

Снижение количества зарегистрированных преступлений произошло в основном за счет преступлений имущественной направленности, как основной составляющей в общей структуре преступности, количество которых снизилось на 11,6% (275 против 311), в том числе краж на 11,7%, грабежей на 57,1%, а также за счет преступлений против личности на 14,7% (со 102 фактов до 87). Зарегистрирован 1 факт разбойного нападения.

Снижение количества преступлений против личности в первую очередь обусловлено уменьшением количества тяжких и средней тяжести составов данного вида преступлений. Так, количество зарегистрированных убийств снизилось на 50% (с 4 до 2), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 46,7% (с 15 до 8), в том числе со смертельным исходом – 6, изнасилований на 80,0% (с 5 до 1). Этот факт свидетельствует о положительных моментах в организации профилактической работы служб полиции и, прежде всего, в сфере семейно-бытовых отношений. Ведь ни для кого не секрет, что очень часто просчеты в ранней профилактике семейного неблагополучия приводят к тяжким последствиям. В целом, в истекшем году от преступных посягательств, без учета погибших в дорожно-транспортных происшествиях, погибло 10 человек.

### **Деятельность по раскрытию преступлений**

Показатель раскрываемости преступлений, по-прежнему, остается одним из важнейших критериев определяющих эффективность деятельности правоохранительного органа.

По итогам 2013 года общая раскрываемость преступлений на территории района составила 83,7%, что выше аналогичного периода на 1,0%. В абсолютных цифрах нераскрытыми осталось на 18 преступлений меньше (с 97 до 79).

Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений незначительно снизилась (-1.0%) и составила 90,3%. Нераскрытыми остались 9 преступлений из числа категории тяжких, а их количество равно 2012 году.

### **Деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков**

Нельзя обойти стороной и вопросы, связанные с противодействием распространению наркотиков. По итогам 2013 года сотрудниками выявлено 35 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что практически на уровне прошлого года (-5.4%). Двадцать преступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких. Все преступления расследованы и направлены в суд.

Сотрудниками Отдела МВД совместно сотрудниками Искитимского межрайонного отдела УФСКН, под моим личным руководством, активно проводились мероприятия по документированию преступной деятельности, связанной с распространением зелья, однако, во всех случаях изъятое вещество не признавалось наркотикосодержащим. Всего проведено 9 таких проверочных закупок. Несмотря на этот факт оперативно-розыскные мероприятия продолжают.

За хранение и потребление наркотических средств без назначения врача к административной ответственности по ст.ст. 6.8, 6.9 КоАП РФ привлечено 20 лиц, в том числе 6 несовершеннолетних.

Из незаконного оборота изъято 4 кг 912 граммов наркотических средств растительного происхождения (гашиш, марихуана) и 0,207 грамма синтетического наркотика.

### **Деятельность в сфере экономической безопасности**

Учитывая приоритетность задач по декриминализации экономической отрасли, в истекшем году осуществлен ряд организационных и практических мероприятий, направленных на совершенствование деятельности подразделения по борьбе с преступлениями экономической направленности и противодействию коррупции. Основные усилия были направлены на установление лиц, использующих в хищениях свое служебное положение.

Всего сотрудниками полиции выявлено 28 преступлений экономической направленности, 15 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких, 2 – совершенны в крупном или особо крупном размере. Выявлено 1 преступление в сфере налогового законодательства.

### **Деятельность в сфере экологического законодательства**

Одним из важнейших критериев оценки эффективности деятельности Отдела МВД России по Сузунскому району со стороны органов власти различного уровня и простых граждан, а также со стороны Главного управления МВД России по Новосибирской области играет уровень противодействия экологическим преступлениям. Как Вы знаете, основными из которых на обслуживаемой территории являются не-

законная охота (ст. 258 УК РФ) и незаконная рубка деревьев и кустарников (ст. 260 УК РФ).

Всего, в 2013 году зарегистрировано 12 преступлений, связанных с незаконной охотой. По 7 преступлениям лица установлены и привлечены к уголовной ответственности.

Зарегистрировано 16 фактов незаконной рубки деревьев. Раскрываемость данного вида преступлений составила 77,8%. Данный показатель на 2,8% больше среднего по области (75,0%).

Хочу заверить депутатский корпус, что всем фактам нарушений в сфере природопользования будет даваться принципиальная оценка в рамках действующего уголовного закона, вне зависимости от политического и социального статуса субъекта.

### **Деятельность в сфере профилактики правонарушений**

Одной из главных задач полиции остается совершенствование действенной системы профилактики правонарушений и повышение уровня безопасности дорожного движения, нацеленной на защиту жизни и здоровья граждан и их собственности.

Министерством внутренних дел и Главным управлением в 2013 году изданы ряд организационно-распорядительных документов, совершенствующих нашу деятельность. Но без активного участия законодательной и исполнительной власти в полной мере задачи эти не решить.

И в этой связи, уважаемые депутаты, обращаюсь к Вам с просьбой учитывать реалии повседневной жизнедеятельности человека, а они диктуют нам необходимость внедрять и шире использовать системы визуального контроля за местами массового скопления граждан на территории рабочего поселка Сузун, отдельными участками улично-дорожной сети. Представляется важнейшим направлением безусловное выполнение, прежде всего, в части финансирования мероприятий в рамках районной Программы по повышению безопасности дорожного движения на 2013-2020 г.г.

В своем выступлении хочу подробнее остановиться на состоянии дел в вопросах профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Несмотря на принимаемые усилия в сфере профилактики подростковой преступности не удалось достигнуть результата, позволяющего говорить о стабилизации обстановки в данной сфере. В 2013 году несовершеннолетними и при их участии совершено 42 преступления, рост составил 40,0%, из них 9 отнесены категории тяжких. К уголовной ответственности привлечено 39 подростков.

Наблюдается рост количества несовершеннолетних, совершивших преступления в состоянии опьянения – с 12 до 20. Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии опьянения увеличился на 6,9% и составил 51,3%. Иными словами – каждое второе преступление совершено несовершеннолетними в состоянии опьянения.

Сотрудники отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних организуют свою деятельность в тесном взаимодействии органами системы профилактики и образования района.

В целях предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений в среде несовершеннолетних проводились рейдовые мероприятия, в ходе которых в

вечернее и ночное время отрабатывались места массового пребывания молодежи, осуществлялись проверки по месту жительства подростков, состоящих на профилактических учетах, а также в неблагополучных семьях. В результате данных мероприятий выявлено 19 общественно-опасных деяний, совершенных подростками до достижения ими возраста уголовной ответственности.

В целях коррекции поведения в ЦВСНП ГУ МВД России по Новосибирской области помещено 7 подростков.

Кроме того, выявлено 9 деяний по ненадлежащему исполнению обязанностей в воспитании несовершеннолетних детей. Возбуждено 2 уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст.156 УК РФ.

На профилактический учет поставлено 75 родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию детей. К административной ответственности привлечено 123 родителей и законных представителей несовершеннолетних.

Состояние преступности несовершеннолетних в текущем году свидетельствует о действенности принимаемых мер. О результатах совместной работы я доложу на осенней сессии.

Доложу о состоянии так называемой «пьяной преступности».

По данным статистики практически каждое второе преступление на территории района совершается в состоянии алкогольного опьянения. В абсолютных цифрах это составляет 204 преступления (рост на 2,0%).

В качестве превентивной меры в борьбе с этим «недугом» служит административная практика и профилактическая работа с подучетными лицами. На фоне положительных тенденций в сфере семейно-бытового благополучия проводимые профилактические мероприятия, при их значительном объеме, положительных результатов по снижению уровня «пьяной» преступности не дали. Число выявленных административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность снизилось более чем на треть (38,6%) и составило 379 правонарушений против 617 в 2012 году.

В тоже время работа по выявлению и пресечению фактов незаконного производства и оборота алкогольной продукции не прекращалась. При проведении профилактических мероприятий по выявлению фактов спиртосодержащей продукции домашней выработки к административной ответственности по главе 14 КоАП РФ привлечено 12 лиц. Выявлено 3 факта уголовно наказуемых деяний, по которым возбуждены уголовные дела по ст.238 УК РФ. Все дела рассмотрены в суде.

Всего из незаконного оборота изъято 209 литров алкогольной продукции, большое количество перегонного оборудования.

В своем докладе я уже останавливался на положении дел в сфере семейно-бытовых отношений. Но хочу еще раз подчеркнуть, что профилактике бытовой преступности уделяется повышенное внимание. На основе анализа складывающейся обстановки на конкретных территориях проводятся оперативно-профилактические мероприятия по условным наименованиям «Быт», «Участок», в рамках которых проводится разъяснительная работа с лицами, состоящими на профилактических учетах, и прежде всего, из числа семейных дебоширов. Результатом данных мероприятий стало снижение уровня преступности в сфере семейно-бытовых отношений на 16.7%, а также тяжести их последствий (35).

### **Обеспечение общественной безопасности**

Сотрудниками полиции за прошедший год обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении 32 мероприятий с массовым пребыванием граждан. При планировании и непосредственной организации охраны общественного порядка, учитывая специфику мероприятия и пожелания организатора, руководством Отдела вырабатывались дополнительные меры, которые позволили не допустить чрезвычайных происшествий и сформировать позитивное настроение у граждан. В период мероприятий не было отмечено фактов совершения преступлений.

### **Обеспечение антитеррористической безопасности**

Особое внимание уделяется организации работы по повышению антитеррористической безопасности. Эта работа проводится в тесном взаимодействии с администрацией района, в том числе в рамках постоянно действующей антитеррористической комиссии.

Актуальной остается задача профилактики экстремизма. С целью противодействия распространению экстремистской идеологии в молодежной среде, в школах района, с учащимися старших классов проводятся лекции, на которых доводятся основные аспекты вовлечения молодежи в экстремистские организации. Нередко, выпускники сельских школ и райцентров, после поступления в высшие учебные заведения крупных городов, становятся адептами различных организаций радикального толка и сект.

### **Деятельность в сфере безопасности дорожного движения**

Важной сферой профилактической работы является обеспечение безопасности дорожного движения. При значительном количестве профилактических, разъяснительно-пропагандистских и иных организационно-практических мероприятий в данной сфере обстановка на дорогах района характеризуется как напряженная, тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий остается высокой. На территории района в результате 16 дорожно-транспортных происшествий погибло 7 человек и 13 ранено. В 2012 году совершено 19 ДТП, при 7 погибших и 19 раненых. Всем происшествиям, в том числе совершенным в условиях неочевидности, дана уголовно-правовая оценка.

Для снижения аварийности и тяжести последствий сотрудниками ОГИБДД проводилась работа по выявлению грубых нарушений ПДД, являющихся основными причинами дорожно-транспортных происшествий. За 2013 год выявлено 3046 нарушений, из которых 300 по ст. 12.8, 12.26 КоАП (управление транспортным средством в состоянии опьянения и отказ от медицинского освидетельствования), 773 по ст. 12.9 КоАП РФ (превышение установленной скорости движения), 9 правонарушений по ст. 12.15 ч. 4 КоАП РФ (выезд на полосу встречного движения).

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школах и дошкольных образовательных учреждениях района проведено 95 бесед по безопасности дорожного движения. Совместно с отрядами юных инспекторов дорожного движения проводились акции, в ходе которых среди юных участников дорожного движения распространялись агитационные материалы. Во всех мероприятиях были задействованы местные СМИ, а информация размещалась на сайте Управления ГИБДД области. В рамках взаимодействия со средствами массовой информации по вопросам безопасности дорожного движения, в том числе по профи-

лактике детского дорожно-транспортного травматизма, выпущен в эфир 51 видеосюжет и 56 материалов опубликовано в печати.

Уровень пропаганды безопасности дорожного движения, проводимой Сузунским отделением ГИБДД, высоко оценивается на региональном уровне.

На постоянной основе проводились контрольные и специальные проверки дорог районного значения, улично-дорожной сети, железнодорожных переездов, маршрутов и остановок общественного транспорта, пешеходных переходов и иных объектов транспортной инфраструктуры, расположенных на территории района. По их результатам выдано 199 предписаний на устранение выявленных в ходе проверок недостатков. За нарушение правил содержания и эксплуатации дорог и железнодорожных переездов в административном порядке наказано 30 должностных лиц.

### **Работа с обращениями граждан**

В 2013 году в Отделе на постоянной основе проводилась работа с обращениями граждан, которая основывается на принципах гласности и открытости. Всего поступило 77 обращений граждан, 27 из которых на личном приеме руководства Отдела, в том числе 5 жалоб на действия сотрудников полиции. По всем жалобам проведены служебные проверки, по результатам которых нарушений в действиях личного состава Отдела не установлено. Все поступившие обращения граждан рассмотрены в установленный законом срок.

### **Ведомственная оценка оперативно-служебной деятельности**

В соответствии с методикой оценки деятельности органов внутренних дел, утвержденной приказами МВД России №1310-2011, ГУ МВД России по Новосибирской области №104-2012 деятельность Отдела по итогам 2013 года оценена «**положительно**», Отдел занял **первое место** среди органов внутренних дел своей группы.

### **Выводы и направления деятельности**

Подводя итоги, можно сделать вывод о том, что работа личного состава Отдела МВД России по Сузунскому району по приоритетным направлениям деятельности позволила сохранить контроль над оперативной обстановкой, а по отдельным направлениям, закрепить положительную динамику, что наблюдается уже и в текущем году.

Исходя из складывающейся обстановки и предполагаемых тенденций ее развития, основными направлениями оперативно-служебной деятельности Отдела в 2014 году должны стать:

- повышение уровня профилактической работы с лицами, состоящими на профилактических учетах;
- повышение эффективности работы по выявлению преступлений в сфере экономики, противодействие коррупции;
- принятие эффективных мер по предупреждению незаконного оборота наркотиков и алкогольной продукции;
- принятие мер по стабилизации обстановки на дорогах района и снижению уровня аварийности;
- совершенствование работы по оказанию государственных услуг, укрепление доверия граждан, повышение информационной открытости;
- повышение уровня профессиональных и нравственных качеств личного состава, укрепление дисциплины и законности.